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- La méthodologie - 
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop et Fiducial pour : Paris Match  

Echantillon  Echantillon de 602 personnes, représentatif 
de la population de Bordeaux âgée de 18 
ans et plus, inscrite sur les listes électorales. 
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par canton.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 8 au 9 février 2008  
La notice de cette enquête est consultable à la Commission des Sondages 
 
Avertissement : l’Ifop rappelle que les résultats de cette enquête doivent être 
interprétés comme une indication significative de l’état des rapports de force actuels 
dans la perspective du prochain scrutin municipal à Bordeaux.  
 
En aucun cas, ils ne constituent un élément prédictif des résultats le jour du vote. 
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- Les principaux enseignements de l’étude - 



Ifop-Fiducial pour Paris Match – Le climat politique à Bordeaux – Février 2008 4

 
Dans la moitié ouest de l’hexagone où la gauche peut espérer le gain de nombreuses villes, la capitale de 

l’Aquitaine semble constituer une exception. 

A moins de trente jours du premier tour du scrutin municipal, le rapport de force électoral mesuré sur 

Bordeaux à travers cette nouvelle enquête Ifop-Fiducial pour Paris-Match s’avère très favorable à Alain 

Juppé. La liste conduite par l’actuel Maire de Bordeaux l’emporterait dès le premier tour avec 52% des 

intentions de vote, un résultat toutefois légèrement en deçà de celui qu’Alain Juppé avait obtenu lors de 

l’élection municipale partielle marquant son retour sur la scène politique bordelaise (56,3% en octobre 

2006). Avec 37% des intentions de vote, la liste d’union de la gauche et des Verts conduite par l’actuel 

Président du Conseil Régional d’Aquitaine, Alain Rousset, est distancée de 15 points. Alain Juppé l’emporte 

ainsi dans la plupart des segments socio-démographiques de la population bordelaise, à l’exception des 

professions intermédiaires (49% en faveur de la liste Alain Rousset contre 43% pour Alain Juppé). On 

observe également un  rapport de force particulièrement serré chez les jeunes électeurs : Alain Juppé 

l’emporte chez les moins de 25 ans, Alain Rousset arrive en tête au sein des 25-34 ans. 

Au cœur de cet avantage dont bénéficie Alain Juppé, réside sa capacité à séduire une fraction majoritaire de 

l’électorat de François Bayrou au premier tour de l’élection présidentielle de 2007 (22% à Bordeaux) : 56% 

de ses électeurs voteraient en faveur de la liste de la majorité municipale contre 33% en faveur de la liste 

conduite par Alain Rousset. De la même manière, Alain Juppé parvient mieux à rassembler l’électorat de 

Nicolas Sarkozy du 22 avril 2007 (97%) qu’Alain Rousset n’y arrive pour celui de Ségolène Royal (78%).     
 

Frédéric Dabi 

Directeur du Département Opinion Publique 
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- Les résultats de l’étude - 
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.Les thèmes à aborder en priorité par les candidats. 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les thèmes suivants, quels sont les deux que vous souhaiteriez 

voir aborder en priorité par les candidats lors des élections 
municipales ici à Bordeaux ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble 
 

Sympathisants 
PS 

Sympathisants 
MoDem 

Sympathisants 
UMP 

 (%) (%) (%) (%) 

• L’emploi et le développement économique ............ 48 52 51 50 

• Le logement ............................................................ 38 55 44 25 

• La propreté de la ville ............................................. 30 25 26 35 

• La circulation et le stationnement .......................... 28 22 29 31 

• Le niveau de la fiscalité locale ............................... 21 16 34 18 

• La sécurité des habitants ......................................... 19 14 10 28 

• L’animation de la ville ........................................... 13 16 6 10 

 -  Aucun (réponse non suggérée) ..................... - - - 1 

 TOTAL.................................................................... (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses 
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.Les thèmes à aborder en priorité par les candidats. 
 
 

L’emploi 
et le dé- 
veloppe- 
ment éco-
nomique 

Le 
logement 

 
 
 

La 
propreté 

de la ville
 

La circu- 
lation et 
le sta- 
tionne- 
ment 

Le niveau 
de la 

fiscalité 
locale 

 

La 
sécurité 

des 
habitants 

 

L’anima- 
tion de 
la ville 

 
 

Aucun 
(réponse 

non 
suggérée)

 
 
 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    48 38 30 28 21 19 13 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)            
   Homme ............................................................... 44 36 33 31 29 14 12 - 
   Femme ............................................................... 52 40 28 25 15 24 14 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)            
Moins de 35 ans    55 48 23 32 12 10 19 - 
   18 à 24 ans .......................................................... 56 47 27 31 5 13 20 - 
   25 à 34 ans .......................................................... 55 49 19 32 18 8 19 - 
35 ans et plus    43 31 36 25 28 26 9 - 
   35 à 49 ans .......................................................... 49 38 25 29 28 16 13 - 
   50 à 64 ans .......................................................... 51 35 23 27 28 25 10 - 
   65 ans et plus ...................................................... 30 19 60 19 28 38 4 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE          
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ......... 65 42 18 28 16 8 24 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .................... 54 36 26 35 18 9 21 - 
   Profession intermédiaire ..................................... 56 42 26 29 25 8 13 - 
   Employé ............................................................. 50 46 23 22 24 19 14 - 
   Ouvrier ............................................................... 44 43 22 29 36 17 10 - 
   Retraité ............................................................... 42 23 43 24 25 35 8 - 
   Autre inactif ....................................................... 41 48 36 30 6 24 13 1 
PROXIMITE POLITIQUE            
Gauche    52 51 23 27 15 13 18 - 
   Extrême Gauche / PC ......................................... 60 51 20 33 11 11 11 - 
   Parti Socialiste .................................................... 52 55 25 22 16 14 16 - 
   Les Verts ............................................................ 48 39 21 38 12 11 31 - 
Mouvement Démocrate 51 44 26 29 34 10 6 - 
Droite    46 23 40 28 25 28 9 - 
   UMP ................................................................... 50 25 35 31 18 28 10 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)          
   Ségolène Royal ................................................... 58 53 19 20 15 15 20 - 
   François Bayrou ................................................. 50 44 24 34 22 12 14 - 
   Nicolas Sarkozy .................................................. 44 23 39 34 19 30 9 1 
VOTE AUX MUNICIPALES 2006 (1er tour)          
   Parti Socialiste - Jacques RESPAUD .................. 57 48 23 20 15 19 18 - 
   Les verts - Pierre HURMIC (*) .......................... 52 59 14 30 14 9 22 - 
   Union de la droite - Alain JUPPE ....................... 45 23 35 30 26 30 8 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au premier tour 
 de l’élection municipale. 

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le premier tour de l’élection 

municipale pour élire votre Maire, ici à Bordeaux, pour laquelle des 
listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble 
(%) 

• La liste de la Ligue Communiste Révolutionnaire conduite par 
Emmanuel Bichindaritz ..................................................................... 3 

• La liste de Lutte ouvrière conduite par Denis Lacoste ..................... 0.5 

• La liste d’union PS, PC, Radicaux de gauche et Verts conduite par 
Alain Rousset .................................................................................... 37 

• La liste Alliance citoyenne conduite par Marc Vanhove ................. 0.5 

• La liste du Nouveau Centre conduite par Adrien Bonnet ................. 2 

• La liste d’union UMP, Mouvement Démocrate Divers droite 
conduite par Alain Juppé ................................................................... 52 

• La liste du Front National conduite par Jacques Colombier ............ 5 

 TOTAL.............................................................................................. 100 

 
 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 1 
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.Les intentions de vote au premier tour de l’élection municipale. 
 
 

La liste LCR 
conduite par 
Emmanuel 

Bichindaritz 

La liste LO 
conduite 
par Denis 
Lacoste 

 
 

La liste 
d’union 

PS, PC, RG et 
Verts conduite 

par Alain 
Rousset 

La liste AC 
conduite par 

Marc 
Vanhove 

 
 

La liste NC 
conduite par 

Adrien Bonnet 
 

La liste 
d’union 
UMP, 

MoDem, 
DVD conduite 

par Alain 
Juppé 

La liste FN 
conduite 

par Jacques 
Colombier 

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    3 0.5 37 0.5 2 52 5 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme .............................................................. 5 1 36 1 1 48 8 
   Femme .............................................................. 1 - 39 - 3 55 2 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans    3 1 45 - 3 46 2 
   18 à 24 ans ......................................................... - 1 44 - 5 48 2 
   25 à 34 ans ......................................................... 5 - 46 - 2 45 2 
35 ans et plus    3 - 32 1 1 56 7 
   35 à 49 ans ......................................................... 5 - 39 1 1 48 6 
   50 à 64 ans ......................................................... 3 1 39 2 - 48 7 
   65 ans et plus ..................................................... 1 1 15 - 1 72 10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) ........ 2 - 21 - 2 68 7 
   Profession libérale, cadre supérieur ................... 5 - 31 - 2 62 - 
   Profession intermédiaire .................................... 6 - 49 2 - 43 - 
   Employé ............................................................ 1 - 46 - 1 49 3 
   Ouvrier .............................................................. 5 2 39 2 2 30 20 
   Retraité .............................................................. 1 1 25 - 1 64 8 
   Autre inactif ...................................................... 1 - 46 - 6 46 1 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    6 1 72 - - 20 1 
   Extrême Gauche / PC ........................................ 30 6 52 3 - 9 - 
   Parti Socialiste ................................................... 1 - 75 - - 23 1 
   Les Verts ........................................................... 6 - 72 - 1 21 - 
Mouvement Démocrate    - - 22 - 19 59 - 
Droite    - - 2 1 1 85 11 
   UMP .................................................................. - - 3 - 1 96 - 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)         
   Ségolène Royal .................................................. 2 1 78 - 1 17 1 
   François Bayrou ................................................ 2 - 33 2 7 56 - 
   Nicolas Sarkozy ................................................. - - 2 - 1 97 - 
VOTE AUX MUNICIPALES 2006 (1er tour)         
   Parti Socialiste - Jacques RESPAUD ................. 5 1 86 - 1 7 - 
   Les verts - Pierre HURMIC (*) ......................... 6 - 78 - 1 15 - 
   Union de la droite - Alain JUPPE ...................... - - 8 1 - 90 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.Les intentions de vote au second tour 
 de l’élection municipale. 

 
 
 
 
 
Question : Si dimanche prochain devait se dérouler le second tour des élections 

municipales pour élire votre Maire, ici à Bordeaux, pour laquelle des 
listes suivantes y aurait-il le plus de chances que vous votiez ? 

 
 
 
 
 
 

 
 

Ensemble 
(%) 

• La liste d’union PS, PC, Radicaux de gauche et Verts conduite par 
Alain Rousset .................................................................................... 44 

• La liste d’union UMP, Mouvement Démocrate Divers droite 
conduite par Alain Juppé ................................................................... 56 

 TOTAL.............................................................................................. 100 

 
 -  Ne se prononcent pas ............................................................... 2 

 
N.B. : compte tenu du rapport de force mesuré dans cette enquête au premier tour, un second tour 
n'apparaît pas envisageable , au regard du score obtenu par la liste conduite par Alain Juppé
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.Les intentions de vote au second tour de l’élection municipale. 
 
 

La liste d’union PS, PC, 
Radicaux de gauche et 

Verts conduite par Alain 
Rousset 

La liste d’union UMP, 
Mouvement Démocrate 
Divers droite conduite 

par Alain Juppé 

 (%) (%) 

ENSEMBLE    44 56 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme .......................................................................................................................................... 46 54 
   Femme .......................................................................................................................................... 42 58 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans    52 48 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................................... 50 50 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................................... 53 47 
35 ans et plus    38 62 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................................... 48 52 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................................... 49 51 
   65 ans et plus ................................................................................................................................. 17 83 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE      
   Artisan, commerçant, chef d’entreprise (*) .................................................................................... 26 74 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................................... 37 63 
   Profession intermédiaire ................................................................................................................ 57 43 
   Employé ........................................................................................................................................ 49 51 
   Ouvrier .......................................................................................................................................... 61 39 
   Retraité .......................................................................................................................................... 26 74 
   Autre inactif .................................................................................................................................. 52 48 
PROXIMITE POLITIQUE      
Gauche    78 22 
   Extrême Gauche / PC .................................................................................................................... 91 9 
   Parti Socialiste ............................................................................................................................... 76 24 
   Les Verts ....................................................................................................................................... 78 22 
Mouvement Démocrate 38 62 
Droite    5 95 
   UMP .............................................................................................................................................. 3 97 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2007 (1er tour)      
   Ségolène Royal .............................................................................................................................. 81 19 
   François Bayrou ............................................................................................................................ 43 57 
   Nicolas Sarkozy ............................................................................................................................. 2 98 
VOTE AUX MUNICIPALES 2006 (1er tour)      
   Parti Socialiste - Jacques RESPAUD ............................................................................................. 93 7 
   Les verts - Pierre HURMIC (*) ..................................................................................................... 85 15 
   Union de la droite - Alain JUPPE .................................................................................................. 7 93 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


